

老有所养 老有所乐

# 体育彩票提升老年群体生活品质

■专题撰稿 艾禾

数据显示,我国于2000年迈入老龄化社会,到2022年左右,65岁以上人口将占总人口的14%,进入老龄社会。随着老年人比例的不断增长,老有所养、老有所乐成为全社会关注的问题。多年以来,中国体育彩票持续关注老年群体,为他们举办文体活动,为他们送去生活物资,提升老年群体的生活品质。



浙江体彩助力浙江省第28届中老年篮球邀请赛

## 浙江:冠名省级中老年篮球赛

5月19日,浙江体彩助力的2021年“中国体育彩票”浙江省第28届中老年篮球邀请赛拉开帷幕,省内外60多支中老年男女篮球队齐聚三门,以球会友。

浙江省中老年篮球邀请赛的宗旨是倡导快乐篮球、健康篮球、文明篮球,坚持体育与文旅相结合,不断探索新特色,努力办出新水平,为广大中老年篮球爱好者

提供赛事平台,大力促进群众性篮球运动的持续发展。

开幕式上,三门县中心幼儿园的篮球宝贝、三门县太极拳协会教练团队和武毅堂师生、百合三门曳步舞军团分别表演了球操cool show《锦绣三门》和曳步舞。

开幕式结束后,A组的4支队伍先后捉对厮杀,精彩对决博得球迷们阵阵掌声。

浙江省体彩中心作为本次邀请赛的公益合作伙伴,今年已经是双方携手走过的第三年。浙江体彩希望通过类似活动的举办,唤起全社会对老年体育的关心,进一步激发老年人的体育健身热情,通过适当的体育锻炼改善健康状况,提高生活质量,这也与浙江体彩一贯秉持的公益之心相呼应。

## 河南:体彩助老年体育健康发展

近年来,在体育彩票公益金的大力支持下,河南省安阳市全民健身、群众体育、场馆建设等得到长足发展,全市共建成全民健身活动中心3个、农民体育健身工程1800余个,初步建成15分钟健身圈,每年利用体彩公益金开展100多项赛事活动,其中包括很多面向老年群体的活动。

5月18日,2021年安阳市老年人体育健身大会开幕式在安阳市体育中心举行。安阳市15支代表队的近千名进行了精彩的表演活动。老年人表演团队展现出全市老年人健康的体魄、饱满的热情和乐观的心态。本次老年人健身大会分别在安阳市四县四区开展,设有棋类、门球、乒乓球、柔力球、钓鱼、广场舞等12个竞赛项目,1500余人参赛。

近日,“中国体育彩票杯”安阳市第十四届老年人体育健身大会杖健走交流活动在人工天河红旗渠的故乡、红旗渠精神的发祥地安阳林州举行。为协办好本次老年人运动会,安阳分中心为本次活动提供了10顶帐篷、30箱矿泉水、热饮用水,为裁判等工作人员及参赛选手补充体能。活动现场,安阳体彩公益爱心志愿者再次碰到了参加上届交流活动的一位70岁老人。他笑着说:“没想到我们又见面了,有缘呀,又来为我们服务了,近年来,体育彩票的身影越来越多,参与公益事业也越来越广,中国体育彩票在支持全民健身运动



安阳体彩冠名杖健走交流活动

中起到了相当大的作用。”志愿者们微微一笑送上一杯热水,“体育彩票就是为全民运动服务的。”

近日,安阳市首届网络健走大赛启动仪式在市图书馆博物馆大楼南广场举行。安阳体彩积极参与此次大赛,市图书馆博物馆两馆广场上,中国体育彩票旗飘扬,配合健步走表演团队的优美动作,展现出全市人民健康的体魄、饱满的热情和乐观的心态。

安阳体彩为此次活动提供了工作证、通行证、手举引导牌、号码地贴、起跑点等宣传物料,并在主席台前设置“中国体育彩票 国家公益彩票”围挡,使中国体育彩票品牌宣传在健步走大赛上随处可见,安阳分中心还为本次活动提供饮用矿泉水。

5月13日,2021年全国老年人太极拳健身推广展示大联动(河南分会场)活动暨焦作市全民

健身月启动仪式在焦作市太极体育中心太极广场举行。

活动现场,国家级非物质文化遗产太极拳项目传承人、中国老年人协太极拳专委会专家朱天才及1000名太极拳爱好者,共同展示了太极拳表演。目前,焦作市共有太极拳辅导员1万余人、健身辅导站和习练点1000多个、习练太极拳人数有130多万。

太极拳能在焦作大放异彩,少不了体彩公益金的支持。近年来,在体彩公益金的大力支持下,焦作市全民健身事业蓬勃发展,竞技体育实力持续增强,体育基础设施不断完善。截至2020年12月,体育彩票在焦作市累计筹集公益金近13亿元。“十三五”期间,体彩公益金为焦作体育事业发展提供资金近2.5亿元,为焦作群众体育、竞技体育和体育产业的发展提供了强力的支撑。

●时评

## 把老有所乐落到实处

■艾禾

“未富先老”是我国现存的一种社会现象。中国老年人口基数大,人口老龄化进程快,虽然我们国家已经是世界第二大经济体,但养老保障和医疗保障水平还比较低,农村老龄事业发展明显滞后。在此情况下,老年人如何老有所养、老有所乐,就需要得到更多来自社会的关爱。

中国体育彩票作为国家公益彩票,对于老年人的关爱从未缺席。相关数据显示,2019年,中央专项彩票公益金为养老公共服务投入10亿元,与2018年保持一致。2019年,该项目共资助山西、湖北、西藏等地共50家养老机构。2013年至2019年,累计70亿元彩票公益金用于养老公共服务,致力于为空巢老人排忧解难、助独居

老人安享晚年。

除了彩票公益金有专门用于老年群体的项目外,各地体彩机构也把关爱老年群体融入日常工作,主要包括“体彩杯”赛事和为老年群体送生活物资等服务。

近日,浙江举行第28届“中国体育彩票”中老年篮球邀请赛,吸引60多支男女篮球队参赛。“体彩杯”中老年体育比赛倡导健康、快乐,给中老年群体提供了比赛、交流的平台。

山东淄博体彩为老年家园送去健康服务,包括健身器材、文体用品、体质检测等,让老年人安享晚年生活。

不管是举行体育比赛,还是送生活物资,体现的都是中国体育彩票对老年群体的牵挂和关爱,把老有所养、老有所乐落到实处。

## 山东:淄博体彩“打包”送健康

5月11日,由山东淄博体彩中心等单位共同举办的“润心长者送健康”捐赠仪式在桓台县马桥镇前金村老年家园举行。

淄博体彩等单位给前金村的老人们带来了四项健康项目:一是建设安装价值2万元的健身器材;二是提供价值2万元的象棋、军棋、篮球、扑克等文体用品;三是进行“桓台县马桥镇前金村太极拳健身气功活动站”揭牌;四是给村里老人进行包括体成分、骨密度等多项内容的体质检测。

尊老敬老、爱老助老是中华民族的传统美德,本次活动的举办不仅让老年朋友们老有所养,

还要老有所乐。下一步,市县体育部门将利用体育彩票公益金,着力推动全市老年体育运动的普及和提高,满足老年群众对体育运动多样化的需求,切实增强老年人的获得感和幸福感。

当前,我国人口老龄化程度持续加深,养老助老是全社会关注的话题,更是各级政府助力民生的重要体现。体彩公益金在养老服务项目上,每年都有大量支出。此外,体彩公益金更是支持了各种老年体育活动开展、健身组织、健身场地建设,极大丰富了老年人的文体生活,提升了老年人的生活品质。

## 贵州:支持广场舞交流活动

日前,由贵州省老年人体育协会主办的“喜迎建党百年·党的光辉照我心”2021年贵州省老年人广场舞交流活动在红花岗区体育运动中心举行。

本次活动吸引了省直机关、全省各市州的10支代表队的百余名选手参与。她们身着统一整齐的舞蹈服装,伴随着欢快的音乐节拍,踏着轻快的节奏,以饱满的热情和甜美的笑容展示了老年人积极向上、追求美好生活的精神面貌。

贵州省体彩中心为本次活动提供公益宣传支持。场馆内,醒目的主背景及公益宣传横幅给活动现场增添了一抹亮丽的“体彩色”。贵州体彩还为本次赛事提供了音响设备支持。

“赛事因体彩更精彩,体彩因赛事更多彩”,在遵义市文化旅游局的大力支持下,遵义市体彩中心积极推动体彩宣传与赛事活动、全民健身的深度融合,展现了体彩的公益力量。



贵州省老年人广场舞交流活动